



学无捷径 勤有收获

信阳晚报社小记者

第三小学 五(6)班 董沛群



7月23日,作为《信阳晚报》的一名小记者,我有幸一睹了荣获2015年度《中国汉字听写大赛》冠军——徐玮琦姐姐的风采。

偌大的会议室座无虚席,玮琦姐姐和她的妈妈在小记者们热烈的掌声中,快步进入会场。

首先由玮琦妈妈跟我们一起分享了冠军姐姐的学习方法。

阿姨先写了四个字,让我们来认,我们看着四个长得差不多的字,在嘴巴里蹦了半天,才勉强蹦出两个。阿姨看着冥思苦想的我们笑眯眯地说:“大家一定觉得这四个字不好认吧?长得这么像,考试的时候一个粗心大意就会酿成失分的后果,不过你们知道姐姐怎么记这四个字吗?”

“死记硬背呗!”有小记者在下面漫不经心地接了一句。

“可是死记硬背,考试的时候一紧张,还是会忘呀!”有些小记者考虑到这个问题反驳道。

“那不这样记,你说咋记?”

正在小记者们争执不下时,阿姨举起了写有那四个字的纸,说道:“不,有一种记法既方便又快捷,还能记得牢,大家想学吗?”

“想!”小记者们纷纷应答。

阿姨接着说:“那好,下面大家跟我一起读,点戍(shu),横戍(xu),(wu)戍中空,十字交叉是个戎(rong)。”

学会了这个顺口溜,在场的小记者都记牢了这四个字,可见,姐姐取得冠

军不仅靠的是运气,平时学习的方法也很重要,既要记牢,又不能死记硬背。

接着,阿姨拿出了一本《现代汉语大词典》,说:“这本词典是姐姐参加初赛用的,当时,这本词典都被翻的散开了,后来我用胶布一页一页的地,才重新把它粘好了。”这时,一直不开口的姐姐突然插了一句:“这还是‘温柔’的,有些队友的词典,都已经散得粘不回去了。”“啊?”大家纷纷面露惊色,七嘴八舌的议论起来:“烂成这样,真的是翻字典翻破的吗?”

“这是翻破的?不可能吧!”

“这字典质量也太差了,翻都能翻破。”

姐姐为了证明阿姨的话,让我们翻开看了看,我一眼发现,词典的页边,有许多皱皱巴巴的折痕,如果不是翻的遍数太多,是绝对不会出现这痕迹的。

最后,姐姐在现场和小记者们互动,当场背诵了好几篇小记者们要求背的古诗词等,我不得在心里暗自赞叹:“真不愧为学霸姐姐!”

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”冠军姐姐的那本几乎翻散的词典,也告诉我们:“学习没有捷径,努力才有收获!”



快乐的中秋假期

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 四(4)班 骆星君

每年的中秋假期都过的丰富多彩,就如同夜空中一颗颗闪闪发亮的星星,但是今年的中秋假期更让我难以忘怀,那就是参观羊山科技展览中心。

中秋节的第二天,我跟随《信阳晚报》小记者团队,一同来到了羊山科技展览中心。那里真是人山人海,我们进去后,才发现原来科技展览中心内部很大,这里有各种各样好玩的机器和各种机器人,看得我眼花缭乱。接着,晚报社的陈老师带领着我们边欣赏边讲解一些机器的结构和特点,还有我们所不知道的科学知识。

我们来到了一台机器面前,陈老师向我们讲解这台机器怎

样用手发电。接着,来到了机器人处,展品台上摆放着各种各样的机械玩具,有的旋转机器人能把我也转起来、有的机器人能抓住一个圆球、还有的机器人能搬运物体……所有机器人一一陈列在眼前,让我们直呼科技真奇妙。

最后,我们来到沙画区,欣赏了一些美丽的作品,我们也想试试,10分钟过去了,一幅漂亮的沙画很快就完成了,我很开心。

在一片欢声笑语中我们离开了羊山科技展览中心,通过这个假期活动让我学习到了更多的科学知识,使我受益匪浅!



“不高兴”历险记

信阳晚报社小记者

第十三小学 五(1)班 梁家卓

大家都知道“不高兴”是个坏脾气。这不,今天“不高兴”突然不想上学了:上学真烦人,又得写作业,做错了什么还会被批评,回家还要被催着写作业,真是太让我不高兴了,他气得直嚷嚷。

于是,他索性躺在床上闭上眼,怎么也不肯起来,然后不停地叫着:“不高兴,我就是不高兴……”等他叫累了,一睁开眼睛就发现自己虽然还睡在自己的房间,周围却不一样了。这屋子里到处是金子,他二话不说拿起金子去商场,欣喜地挑着玩具、零食,然后拿着战利品去收银台结账,可是收银员却说:“小朋友,你要自己算钱哦!”可是“不高兴”根本不爱学习,他哪儿会算啊。他就嘟着嘴说:“不高兴!”

谁知,这一声喊叫过后,商场不见了,取而代之的是一座金碧辉煌的城堡,这里有一群和他同龄的孩子,他来不及惊讶就和小伙伴们高兴地玩起了游戏。过了一会儿,国王带着他的锡兵进来了。国王告诉他们:“孩子们,你们来一场智力对抗赛,胜的人有奖,输的人要惩罚的。”而“不高兴”自然答不出来



那些,他输了之后又开始喊:“我不高兴。”国王一怒之下就让锡兵把他扔到河里。眼看就要被丢到河里了,他突然吼道:“我要好好学习!”

然后,他并没有掉河里。突然他发现自己躺在家里,嘴里哇哇乱叫着。擦擦头上的冷汗,喃喃道:“原来是梦啊,幸好……”之后便一骨碌爬起来,赶紧去上学了,他可不想再被丢到河里了。

读书趣事

信阳晚报社小记者 徐艺凡

书像一杯浓郁的茶,要细细品尝,当我飘飘然时,是书时刻提醒我。

每当我空闲、无聊时,我都会读书。每每读到伤心之处,都会掉下“金豆豆”;读到开心之处,我会情不自禁得哈哈大笑,与别人一同欣赏;读到精彩之处,我会拍手叫好。“书能医愚,书能治穷,书能疗病,书能致远”我觉得这句话说得非常有道理,就如我虽没有去过钱塘江,却能感受到它的雄伟;没有去过黄河,却能感受到它的汹涌;没有去过桂林,却能感受到它的秀丽一样。

有时候因为读本入了迷,发生了

一些好笑又有趣的故事。那是一个炎热的上午,太阳似火球炙烤着大地。我坐在客厅里看书,妈妈说:“今天我们吃蛋炒饭,你帮我把鸡蛋拿到厨房。”“嗯。”我慢慢地穿鞋,慢慢地离开沙发,随手拿了一个鸡蛋递给妈妈,我正要慢慢走出厨房,便听到一阵唠叨声:“我给你说了多少遍了,一心不能二用,你先把书放一边不行吗?又不是不让你看书……”我头一抬,竟看见拿去的是我做的橡皮泥小鸡蛋,我挠了挠头,赶紧从冰箱里拿出两个鸡蛋,递给了妈妈,我不好意思地笑了笑。

是书,让我热泪盈眶;是书,让我倍加温暖;是书,让我遨游在知识的海洋,因为有书,我更快乐!

